
 

 

 

SAYI   : 2020/363                                                                                    24.03.2020 

KONU : Geri Kazanım Katılım Payı Hk. 

 

ODALARA (2020/60) SAYILI GENELGE 

 

İlgi: Konfederasyonumuzun 23.03.2020 tarih ve 42 sayılı genelgesi. 

 

 Konfederasyonumuzun ilgide kayıtlı genelgesinde; “hazine ve Maliye 

Bakanlığı Gelir İdaresi Başkanlığının “Geri Kazanım Katılım Payı Beyannamesi 

Genel Tebliği”, 04 Nisan 2019 tarihli ve 30735 sayılı Resmi Gazetede 

yayımlanarak yürürlüğe girmiştir. Söz konusu tebliğ ile getirilen yükümlülükler 

konusunda teşkilatımız daha önce Konfederasyonumuzun 08.04.2019 tarihli 49 

sayılı genelgesinde duyurulmuştur. 

 

 Tebliğe göre; 

2872 sayılı Kanunun ek 11’inci maddesinin Hazine ve Maliye Bakanlığına vermiş 

olduğu yetkiye dayanılarak Geri Kazanım Katılım Payı Beyannamesinin 

elektronik ortamda beyan edilmesi zorunluluğu getirilmiştir. 

 

 Gelir veya kurumlar vergisi mükellefi olsun veya olmasın tüm satış noktaları 

ile piyasaya sürenler/ithalatçılar geri Kazanım Katılım Payı Beyannamelerini 

elektronik ortamda göndermek zorundadırlar.  

 

 Diğer taraftan, 22 Mart 2020 tarihli ve 31076 sayılı Resmi Gazetede Hazine ve 

Maliye Bakanlığı Gelir İdaresi Başkanlığının “Geri Kazanım Katılım Payı 

Beyannamesi Genel Tebliğinde Değişiklik yapılmasına Dair Tebliğ” ile geri 

kazanım katılım payı beyannamesi verme süreleri yeniden belirlenmiştir. 

 

 Buna göre; 2872 sayılı Kanunun ek 11’inci maddesinin Hazine ve Maliye 

Bakanlığına vermiş olduğu yetkiye dayanılarak beyan dönemleri 2020 yılında altı 

aylık, takip eden yıllar için üç aylık olarak belirlenmiştir. 

 

2020 yılı için altı aylık beyan dönemleri aşağıda belirtildiği gibi olacaktır. 

a) Birinci dönem; Ocak-Şubat-Mart-Nisan-Mayıs- Haziran 

b) İkinci dönem; Temmuz-Ağustos-Eylül-Ekim-Kasım-Aralık 

 

2021 yılından itibaren üç aylık beyan dönemleri ise aşağıda belirtilmiştir.   

a) Birinci dönem; Ocak-Şubat-Mart 

b) İkinci Dönem; Nisan-Mayıs-Haziran 

c) Üçüncü Dönem; Temmuz-Ağustos-Eylül 

d) Dördüncü dönem; Ekim-Kasım-Aralık 
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Geri Kazanım Katılım Payı Beyannamesinin, plastik poşetin satışının yapıldığı 

ve diğer ürünler için piyasaya sürüldüğü/ithal edildiği beyan dönemini talip eden 

ayın son günü saat 23:59’a kadar yetkili vergi dairesine elektronik ortamda 

gönderilmesi gerekmektedir. 

 

Geri kazanım Katılım Payı Beyannamesini vermekle yükümlü olanlar, beyan 

dönemi içerisinde 2872 sayılı Kanuna ekli (1) sayılı listede yer alan ürünlerden 

plastik poşetlerin satışını diğer ürünlerin ise piyasaya arzının/ithalini yapmamış 

olsalar dahi Geri Kazanım katılım Payı Beyannamesini vermekle yükümlüdürler. 

Bu durumda beyannamenin “Beyan edilecek geri kazanım katılım payı 

bulunmamaktadır.” Seçeneği işaretlenerek gönderilmesi gerekmektedir. 

 

Bu Tebliğin yayım tarihinden önce Ocak/2020 ve Şubat/2020 dönemleri için 

beyanname vermiş olanlar 2020 yılının ilk altı aylık dönemi için verecekleri 

beyannamelere daha önce beyanname verdikleri dönemlere ilişkin bilgileri dahil 

etmeyeceklerdir. 

 

Yine bu Tebliğin yayım tarihinden önce Ocak/2020 ve Şubat/2020 dönemi için 

verilen beyannameler üzerine tahakkuk eden geri kazanım katılım paylarının 

31.07.2020 tarihine kadar ödenmesi gerektiği” belirtilmektedir. 

 

Bilgi edinilmesi ve Geri Kazanım Katılım Beyannamesi Genel Tebliğinde 

Değişiklik Yapılmasına Dair Tebliğ yazımız ekinde gönderilmiş olup, titizlikle 

incelenerek ilgili üyelerinize duyurulması rica olunur. 

 

 

 

   Lütfiye ARICAN                                                          Selahittin ÇETİNDOĞAN 

Genel Sekreter Yrd.                                                                          Başkan 

 

 

 

 

 

Ek: Geri Kazanım Katılım Payı Beyannamesi Tebliğinde Değişiklik Yapılmasına  

       Dair Tebliğ. 

 

 

 

 

DAĞITIM: İLGİLİ ODALARA.  

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 


